

EDITORIALES

LA

UNION DE LOS ELEMENTOS MERCANTILES E INDUSTRIALES DE MURCIA

El domingo se verificó en el Valle un importantísimo acto que es de esperar tenga sus derivaciones que lleven a la consecución de una aspiración unánimemente sentida como lo es la de la unión de todos los elementos mercantiles e industriales murcianos para la defensa eficaz de sus intereses e intervención en la vida ciudadana.

Todos los oradores empujando por el señor Viudes (D. Adrián), espíritu sagaz, hombre práctico y más político que ninguno, lanzó la iniciativa de esa unión que ya había sido tanteada con el más lisonjero de los éxitos.

Para qué decir que la reunión de los elementos mercantiles e industriales en un solo centro y bajo una sola dirección constituirá en Murcia una fuerza social contra la cual sería imposible ir.

Todas las entidades relacionadas con el comercio, con la exportación agrícola deberían formar en esa hueste que laborase por Murcia sin partidismos, como ya se ha dicho en el banquete, y que velase de continuo por sus intereses impidiendo en una acción conjunta cualquier extralimitación e injusticia. Todos para uno, uno para todos.

Los problemas que hoy son el eje de todas las preocupaciones mundiales tienen una base esencialmente económica y para la resolución de los mismos actúan como factor importante las clases mercantiles e industriales que procuran unirse para facilitar patrióticamente medios con que impedir que esos problemas sean causa de ruina y desconcierto de los países a quienes afectan.

En nuestro país se presentan los problemas económicos con una gravedad extrema y con el máximo de responsabilidad. Alzar tributos, crear exacciones para salir de momento de una situación apurada no es nada difícil en situaciones dictatoriales. Lo interesante es pensar si esas tribuciones se pueden resistir.

En Murcia las entidades mercantiles, industriales y de exportación han de sentirse afectadas por los problemas municipales de cariz económico. No deben estar ausentes en la gestión de aquellas corporaciones que vienen a gravarlas con tributos evitando que el favor o la influencia establezca desigualdades en la tributación.

En la industria y en el comercio murcianos existen elementos de inteligencia y de prestigio capaces de ponerse al frente de la entidad que venga a representarlos. Lo necesario es que todos mirando por sus intereses y mirando por Murcia sepan unar sus esfuerzos para hacer con un murcianismo sano la labor que la opinión espera ver realizada para prestar a ella su adhesión, su colaboración y su aplauso.

Ramón Martínez Artero

Nuestro querido amigo don Ramón Martínez Artero, en las recientes oposiciones para la carrera Diplomática, ha obtenido el número dos en el ejercicio final.

El señor Martínez Artero ha conseguido un señaladísimo triunfo, alcanzando una excelente puntuación, debido a su talento y cultura.

Enviamos al nuevo Diplomático nuestra felicitación más cariñosa, que hacemos extensiva a su distinguida familia, especialmente a su padre, nuestro buen amigo don Juan Martínez García.

Informaciones regionales

DE AGUILAS

Tenemos entendido que Aguilas ha dado un contingente numeroso de adheridos con motivo del homenaje de felicitación a S. M. en su cumpleaños.

Aparte del elemento oficial, vimos acudir a las mesas colocadas en la Casa Ayuntamiento para estampar su firma a muchas personas de significada posesión social y política.

Entre las personas que más se han distinguido interesándose por la recogida de firmas, según nos hemos informado, lo han sido don Cipriano Herrero, del Colegio de Santo Tomás de Aquino, y Secretario de este Ayuntamiento, y el doctor don Alejandro Santamaría, ferviente monárquico que no ha omitido medio para que resplandezca su gestión.

Cuando vemos al señor Santamaría cooperar decididamente con los políticos que actualmente regentan la Casa Municipal y nos acordamos del origen de su protesta con motivo de la elección de jefe local y Junta asesora del partido Unión Patriótica en los finales de Agosto de 1927, no nos explicamos ciertas actitudes en dicho señor, a no

DE SOCIEDAD

BODA

En la tarde del domingo, en la casa de los señores de Albacete, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bellísima señorita, hija de éstos, Manolita Albacete Ayuso, con el joven y muy culto abogado don Antonio Clemares Ruiz.

Apadrinaron a los contrayentes la ilustre señora doña Antonia Valero, viuda de Clemares, abuela del novio, y don Ceferino Albacete Zamora, padre de la novia.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Antonio Alvarez Caparrós, provisor del obispado, quien pronunció una sentida y elocuente plática.

Como delegado del señor juez actuó el hermano del novio, don Agustín Clemares Ruiz, extendiendo el acta correspondiente, que firmaron como testigos: por parte de la novia su abuelo don Enrique Ayuso Bonemaisón, sus tíos don Manuel Albacete Zamora, don Enrique Ayuso Miró, don Leopoldo Esteller y don Francisco Ayuso, y sus hermanos don Alfonso y don Enrique Albacete Zamora; y por parte del novio sus tíos el Excmo. Sr. Marqués de la Ensenada, don C. Leopoldo Clemares Valero y don Francisco Conejero Ruiz, don Julio López Ambit, don Octavio Cano y don Miguel Bañón.

Terminada la ceremonia marcharon los novios, en viaje de boda, a diferentes capitales españolas y del extranjero. Reciban los nuevos espo

ser que en estos tres años haya perdido la memoria.

Con motivo del fallecimiento de nuestro querido amigo don Alfredo Cerveto Gimenez (q. e. p. d.) se dan varios nombres para cubrir la vacante del cargo de primer teniente que tenía en la Comisión Permanente del Ayuntamiento, pero los que más probabilidades parecen tener son los señores don Vicente Mena, hermano político de don Vicente Muñoz López, y don José Oliver, apesar de que hay quien cree probable se corriese la escala y el nuevo teniente ingresara ocupando el último puesto.

CORRESPONSAL

DE MULA

Contestando a unas a'usiones

El alcalde de Mula nos ha remitido el siguiente comunicado:

«A modo de aclaración a algunos de los conceptos que emite el corresponsal en Mula con motivo de tan dignamente dirige, en su número 4.510, correspondiente al día 20 del corriente mes, me permito recordarle lo siguiente: (Continúa en 2.ª plana)

nos nuestra sincera felicitación, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias, y muy especialmente a nuestro particular amigo el ex-alcalde y ex presidente de la Diputación don Antonio Clemares Valero, padre del contrayente.

EL CLUB SARDINERO

La reunión de esta noche

Esta noche a las 10 se celebrará en la secretaría del Círculo de Bellas Artes la reunión de la Comisión gestora para la organización del Club Sardinero.

Como los asuntos a tratar son de interés y en ella ha de quedar definitivamente señalada la fecha en que ha de convocarse a la Asamblea de constitución, se ruega a los señores que componen la Comisión la puntual asistencia.

ONOMÁSTICOS

Mañana, miércoles, festividad de San Emilio, celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos y suscriptores señores Sánchez García, Sánchez Parra, Díez de Revengo, Cortés, García Caballero, López Sánchez-Solis, Martínez López y nuestro compañero en la profesión don Emilio García Sánchez.

A todos ellos nuestra sincera y cordial felicitación.

Lea V.

«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

Viajeros distinguidos

EL GENERAL SANJURJO

Procedente de Madrid, y con objeto de pasar una breve temporada en Archena, llegó a dicho balneario el pasado sábado el Director General de la Guardia Civil don José Sanjurjo Sacanell.

El señor Sanjurjo, estuvo el domingo en nuestra capital breves horas, marchando por la noche en automóvil a Archena, nuevamente.

DON MANUEL

FERNANDEZ REYES

Ha marchado a Sevilla, donde permanecerá unos días visitando aquella Exposición el secretario del Gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

El señor Fernández Reyes ha marchado a la capital andaluza en unión de algunas personas de su distinguida familia.

EL DR. IRIBAREN

Acompañado de su distinguida familia se encuentra en esta ciudad, en viaje de turismo, el doctor Iribarren, médico del Hospital Español y presidente de la Sociedad Cultural de Buenos Aires, encargada, como sabemos, del intercambio científico con España.

El doctor Iribarren, se encuentra gratamente sorprendido en esta su nueva visita a la madre patria, del adelanto conseguido en los varios órdenes de la vida por el pueblo español, y encantado de Murcia y sus alrededores, que visita con cariño de artista.

Les deseamos una grata estancia en ésta y un agradable recuerdo de nuestra fiereza, con nuestro cordial saludo.

Sesión de la Cámara Agrícola

Se reunió en sesión la Cámara Agrícola oficial tratando de interesantísimos asuntos, cuya reseña publicaremos en nuestro próximo editorial, ya que el exceso de original nos impide hacerlo hoy, como fuera nuestro deseo.

Gobierno Civil

El gobernador en Archena

Al recibirnos ayer mañana el señor García Francos nos manifestó que había estado en Archena con objeto de saludar al general Sanjurjo, director general de la Guardia Civil, que se encuentra en dicho balneario, donde pasará unos días.

Anuncio de huelgas

Bilbao, 25. - Los albañiles han anunciado la huelga para el próximo lunes, por negarse los patronos a acceder a sus peticiones.

También los tranviantes han anunciado la huelga para el día 30.

EN 2.ª PLANA

Remembranzas Históricas

Desde Alicante

Vida deportiva

Se ha publicado...

por J. C. y A.

Fletadora Murciana

Informaciones regionales

Cartelera de espectáculos

EN 3.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS

INFORMACIONES

El domingo en el Valle

UN BANQUETE-HOMENAJE AL PRESIDENTE DEL CÍRCULO MERCANTIL SEÑOR MONTESINOS

El domingo se celebró en el pintoresco sitio del Valle, a la una y media, un banquete en honor del Presidente del Círculo Mercantil señor Montesinos por su brillante labor al frente de esta entidad.

Asistieron la inmensa mayoría de los socios del Círculo Mercantil y numerosos amigos del festejado. La prensa estuvo representada por los señores Navarro, Ayuso, García Rivera y nuestro director señor Calderón.

Fueron instaladas las mesas en el refugio de los exploradores, estando las paredes adornadas con guirnaldas de flores y escudos.

Con el señor Montesinos se sentaron en la presidencia los señores Viudes (don A.), Cerdá, Delmás, Ros y Flores.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra don Adrián Viudes que ofreció el banquete.

Dijo que el Círculo Mercantil tenía una deuda de gratitud contraída con el señor Montesinos desde el año 1926 en que se hizo cargo de la Presidencia y en cuyo cargo ha pasado sinsabores, desvelándose por cumplir con su deber.

El Círculo Mercantil y Eduardo Montesinos es una misma cosa. El acto de hoy es solo un acto de simpatía y adhesión a nuestro presidente, a cuyo conjuño nos hemos congregado aquí.

Debemos unirnos todos los elementos mercantiles para constituir una sola entidad que oriente a los Poderes públicos en una política económica.

Si conseguimos esa unión el día de hoy será memorable en los anales del Círculo Mercantil.

Constituimos un elemento sano y por esa razón estamos en el deber de marcar pautas. Hemos de hacer esa unión con el símbolo de Montesinos que mientras viva será nuestro Presidente.

Termina abrazando al festejado en nombre de todos (nutridos aplausos acojen el final del discurso).

El señor Cerdá manifiesta que desde que se constituyó el Círculo Mercantil no se ha podido celebrar una Junta general tan nutrida como ésta en donde se pueden resolver asuntos de trascendencia.

El Círculo Mercantil tiene una vida próspera pero el número de socios no responde a la importancia que debe tener esta entidad.

El Sr. Montesinos, —continúa— fundado en motivos de salud, quiere retirarse de la presidencia, pero bajo esas palabras existe otro motivo. Desconfía que le acompañe la adhesión de todos los socios porque siempre éramos los

mismos los que nos reuníamos.

Ahora con este acto le venimos a demostrar que estamos con él, cancelándose la deuda de gratitud que tenemos contraída.

Cuando se dijo que se iba a celebrar este homenaje yo pensé que el Comercio despreciaba de su soñolencia para evitar que Murcia continuase siendo un villorrio, y para eso es preciso actuar en la vida pública sin subordinarse a ningún señor político profesional.

El Círculo Mercantil ha de actuar en los problemas de Murcia y desde hoy han de salir las clases mercantiles de la inactividad en que se encuentran para impedir las censuras que continuamente se profieren contra Murcia.

Si existen responsabilidades municipales, que se exijan; pero se han de pagar las contribuciones, continuándose las obras urbanas, con lo cual se evitará que nuestra capital continúe en el estado de abandono en que se encuentra.

Tiene el Círculo Mercantil un ancho campo en donde actuar. Ha llegado a la mayoría de edad. Hemos de buscar otro local y ampliar el número de socios.

Tenemos que ser más regionalistas que Cambó, y allí donde vaya otra provincia debe ir Murcia, porque tenemos elementos para ello.

Podéis decir que el Círculo Mercantil está dispuesto a laborar por Murcia en una actuación ciudadana, sin partidismos de ninguna clase. (Aplausos).

El señor Delmás aplaude la organización de este banquete con el que se rinde un homenaje al señor Montesinos, que lo tiene bien ganado. Todos debemos ayudarle, reconociendo en él una eterna juventud.

En un párrafo acabado hace historia del comercio, que es tan antiguo—dice— como la humanidad, y afirma que se debe perseguir al comerciante defraudador y tender la mano al comerciante honrado; brindando esta idea al presidente de la Cámara de Comercio.

Debemos evitar las tribuciones injustas y defendernos de las vejaciones de que somos víctimas.

Ya ha sonado la hora de que las clases mercantiles se unan fraternalmente para luchar contra tantos inspectores que agobian nuestros negocios y para contener las extralimitaciones de los Comités paritarios.

Los comerciantes e industriales han de unirse, no olvidando que las hojas sueltas se las lleva el viento. (Aplausos prolongados).

(Continúan en 4.ª plana)

Una información al vuelo

...y cuchillo que no corta, que se pierda poco importa

(Diálogo fidedigno).

—Así no se puede continuar. Ya he hecho las advertencias conducentes a un cambio de táctica. Yo no puedo estar en un cargo expuesto a que se me combata por la Prensa sin que tenga Prensa que me defienda.

—Según qué Prensa...

—Me refiero a la de mi partido; a la que nosotros pagamos y protegemos. Porque si no nos defiende, de dos cosas una: o está conforme con las campañas que contra el partido se siguen, o no lo está; y en este último caso, el deber solo es uno.

—Sí, pero tenga usted en cuenta que existe firmado un pacto profesional...

—A mí no me interesa eso. Se debe pensar en la función que cada periódico ha de llenar. Es muy cómodo dejar que nos vapuleen contrándonos toda defensa. Y aquí aquello de «juegan los burros y pagan los arrieros».

—Buena; no hay que tomar las cosas tan serio.

—¿Cómo se conoce que a usted no le molestan! Claro está que no se puede evitar una campaña; pero es necesario defenderse ante la opinión, porque la opinión se va saturando de lo que contra uno se dice y es preciso cortar esto.

—¿Y usted piensa que con el periódico...?

—No con el periódico, con nuestro periódico. Con el que vive de nosotros se ha de salir al paso. Y si no es así, ¿para qué lo queremos? ¿Para hablar de la lluvia y de la feria, y de los triunfos de don Juan y de las idas y venidas de don Isidoro, y del foot-ball? Pues cuchillo que no corta...

—Veo que está usted un poco nervioso.

—Estoy indignado, nada más que indignado. Ese pollo se despacha a su gusto, sin que nadie le mida las costillas, y esto no debiera suceder. Aquí el único periódico de oposición es LEVANTE AGRARIO y cuando nos descuidamos nos pone en solfa...

—Pero tenga V. presente que su difusión no es grande, y, si el periódico de su partido contendiera con él, le serviría de propaganda...

—Ese es el error de ustedes, LEVANTE AGRARIO, por ese pacto estúpido, se lee más y más se desea. Yo lo veo en todas partes; parece que me persigue.

—Es la obsesión que V. tiene.

—¿Obsesión? Y lo que dice la Prensa de Madrid, ¿también es obsesión? Yo quiero saber para qué sirve nuestro periódico. ¿Para jugar al tresillo o al julepe y vivir en la Luna?

—¡Hombre...! Sirve para vivir.

—Para dejarnos en ridículo, diría V. mejor.

(Son las dos de la tarde; el reporter sale de una entrada, desde donde ha escuchado esta conversación, y deja atrás la plaza de Rómea, entrando en la Trapería).

CERO

Accidente del trabajo

Pamplona, 26. — En Vera de Bidasoa, el albañil José Mari Marambauro cayó del damio en una obra en construcción, matándose.

